

NOTICIERO EXTREMEÑO

BADAJOS—AÑO III.—NUM. 587

Dirección, Redacción, Administración e Imprenta: Plaza de la Constitución, 8, y Zurbarán 2, bajo.

Sábado 13 de Enero de 1906

Puntualidad extraña

Estamos en una milésima tentativa para constituir definitivamente la Diputación.

Veremos ahora por parte de quién se rompe la cuerda. Ya anoche se hizo imposible celebrar sesión, porque el presidente Sr. Navarro, á las nueve y cinco minutos, cuando aun no había ningún diputado en el palacio de la Diputación, hizo que el secretario levantara acta negativa de la sesión, puesto que en aquel momento no se encontraba diputado alguno en el local.

A las nueve y diez minutos llegaba el Sr. Vázquez, encontrándose con dicha nueva y sucesivamente fueron llegando los demás diputados y el gobernador civil que llegó, según tenemos entendido, poco después de las nueve y cuarto.

Todos fueron participando de la estupefacción natural á ver aquella rígida puntualidad, tan inusitada en aquella casa de las laxitudes y las tolerancias infinitas.

Los empleados de la Diputación y los contratistas, si que experimentarán estupefacción al conocer estas rígidas exactitudes y puntualidades que solo consisten cinco minutos de demora.

Seguramente sus espíritus desalentados se sienten resanar por un rayo de esperanza risueño y confortador como un ensueño deleitable.

¿Habrá llegado el momento feliz de la regeneración honda y austera, que convierta en fecundas actividades, severas exactitudes, inexorables rigideces, todas aquellas lamentables negligencias, frivolidades inconstancias y livianas frivolidades que tanto caracterizaron la vida airada de estas corporaciones?—se habrán dicho estos pacientes empleados y estos débiles y desesperados contratistas.

En cambio los pueblos que tengan la esperanza de cobrar en tolerada morosidad, el favor prestado al cacique triun-

fante, habrán sentido un vago estremecimiento de terror.

¿Se habrá hecho imposible lograr nuestro designio inocente y confortable de aplazar el pago de esas enojosas obligaciones provinciales, hasta el fin del mundo?—habrán exclamado en el paroxismo de su consternación.

Pero no es cosa de inquietarse, no os entreguéis á transportes de alegría prematura, pacientes empleados, flébilos contratistas, no os abandonéis á los paroxismos de la consternación, cautos y afortunados Municipios.

El señor presidente dimisionario de la Diputación provincial no ha tenido en su ánimo apacible y sereno regenerar con un acta negativa las habituales y sagradas costumbres de la Diputación provincial.

Esta puntualidad de hoy ha sido exclusivamente suya, sin ánimo, al emplearla sencilla y modestamente, de que siente jurisprudencia ni señale nuevos rumbos á los hábitos laxos y amables de esta Corporación indulgente y benigna, tan rendidamente enamorada del encantador y dulce far niente.

Mañana mismo puede ser ya otra la conducta que sigamos todos, sin que por eso háyase puesto en contradicción el ideal que ha inspirado la severidad de hoy, con el que inspire la indulgente laxitud de mañana.

Solo en la superficie de las cosas vendan las gentes frívolas é impresionables contradicciones é inconsecuencias que tienen un fondo y lógico encadenamiento en la misteriosa realidad de la vida.

La rígida y exacta puntualidad que anoche observó nuestro querido amigo el Sr. Navarro es, si, un hecho real é indiscutible, y como tal hecho, indestructible; pero no es una norma inexorable que haya de informar la vida sucesiva de esta amable Corporación.

Nosotros nos atrevemos á asegurarlos así modestamente, oh! pacientes empleados y flébilos contratistas, oh! consternados Municipios y complacientes caciques.

D. Fernando con la Infanta doña María Teresa.

Iluminaciones y colgaduras

Con motivo de la boda de la Infanta lucieron ayer colgaduras y anoche iluminaciones los edificios públicos de Madrid.

Racha de bodas

Para optar al donativo ofrecido y por el estímulo de este verificáronse ayer en Madrid más de doscientos casamientos.

Curioso herido

El caballo que montaba un soldado de la escolta Real dió una coz al curioso Felipe Muñoz causándole heridas graves.

La Infanta tuvo noticias del accidente, después de haber sido curado el herido en la farmacia de Palacio y dispuso que se le socorriera.

Sustos y carreras

Con motivo de la inmensa aglomeración de gente ocurrieron en las inmediaciones de Palacio sustos, carreras y pérdidas de prendas sin otras consecuencias más lamentables.

Declaraciones de Radovitz respecto á la Conferencia de Algeciras

Heraldo de Madrid publica las declaraciones políticas de Radovitz, embajador alemán, acerca del problema de Marruecos.

Afirma el citado diplomático que mediante la buena voluntad de todos podrá llegarse á un perfecto acuerdo, ofreciendo, por su parte, contribuir á ello.

Respecto á los puntos esenciales del asunto muéstrase muy reservado.

El representante de Italia

Hoy debe llegar á Madrid el representante de Italia en la Conferencia señor Visconti Venosta.

En París conversó con Rouvier y con Radolín.

Actitud de Alemania

En los círculos políticos afirmábase ayer que la actitud de Alemania en la Conferencia internacional de Algeciras será completamente pacífica.

Moret en Palacio.—Firma del Rey

El presidente del Consejo, Sr. Moret, no pudo despachar con el Rey hasta las siete de la tarde por estar D. Alfonso en Riofrío, en la cacería dada en honor de los Príncipes extranjeros.

El Monarca firmó las plenipotencias á favor del ministro de Estado y del señor Pérez Caballero, representantes de España en la Conferencia de Algeciras.

Conferencias

El jefe del Gobierno conferenció ayer mañana con el ministro de la Gobernación.

Por la tarde estuvo en su despacho de la Presidencia, donde recibió á los Sres. Alvarado, Suárez Inclán y otros, con los cuales conferenció detenidamente.

El conde de Romanones conferenció con el general Luque acerca de la cuestión militar, mostrando gran reserva.

Más de la cuestión militar.—Luque y Moret

El presidente del Gobierno guarda gran reserva acerca de la cuestión militar y de los asuntos políticos culminantes.

Persona que conoce á fondo el pensamiento del ministro de la Guerra, general Luque, nos ha manifestado esta tarde lo siguiente: Desengañese usted; si mañana el proyecto de ley anuncia reserva á la jurisdicción de Guerra el conocimiento de los delitos contra la Patria y el Ejército, el general Luque se dará por satisfecho, sea cualquiera la forma de redacción del proyecto; pero de lo contrario, el ministro de la Guerra presentará la dimisión, á pesar suyo y de sus deseos de concordia.

De Barcelona.—Asamblea de agricultores

Telegrafían de Barcelona que se ha verificado la sesión inaugural de la asamblea de agricultores.

Asistieron delegados de las principales comarcas de Cataluña, entre ellos los señores Alegret, Ferrer y Vidal, Monnegal, Raventos, Rahola, Girona y otros. Presidió el Sr. Prig, representante de la Federación agrícola.

Discutióse el impuesto sobre los abonos minerales.

Tratóse luego de varios productos agrícolas.

En la primera sesión se discutirá la reforma de la ley de alcoholes, habiendo sido invitados los senadores y diputados catalanes, para que oigan y se penetren de las aspiraciones de la Asamblea.

PÉREZ ORTIZ

(Prohibida la reproducción.)

La Prensa de hoy

MADRID, 13, 1'45.

El Imparcial continúa dedicándose á los asuntos de actualidad insistiendo en sus manifestaciones anteriores, y complaciéndose de que se haya despejado la atmósfera, en lo que se refiere al proyecto de ley sobre difamación, que se espera sea resuelto favorablemente en el Consejo de hoy.

El Liberal trata brevemente del cambio experimentado en las últimas veinticuatro horas en el asunto de la ley de difamación, y se felicita por los optimismos que se advierten.

El Siglo Futuro trata de la Conferencia de Algeciras que vaticina que será fuerte para España y acero para otra potencia.

Heraldo de Madrid se ocupa en la cuestión militar y aboga por que se resuelva en las Cortes y no á espaldas del Parlamento, por no ser esto propio de Gobiernos democráticos.

Los demás periódicos tratan de la boda de la Infanta, haciendo votos por la felicidad de los nuevos esposos.—PÉREZ ORTIZ.

MERCADOS REGULADORES

SEVILLA, 12, 25-45.

Toros, bueyes y vacas, de 1'60 á 1'85; novillos, erales, uteros y añojos, de 1'80 á 2'00; terneras, de 1'90 á 2'25; carneros y machos, de 0'00 á 0'00; cabras y ovejas, de 1'50 á 1'75.

Cerdos, de 1'60 á 1'70. Consumo de hoy, 105; quedan, 205.—MORENO.

BARCELONA, 12, 19-20.

Carnero, de 1'85 á 1'90; oveja, de 1'80 á 1'85; cordero, de 2'10 á 2'25; macho, de 1'40 á 1'45; cabrito, de 2'75 á 5'00; vaca, de 1'35 á 1'40; buey, de 1'85 á 1'90; vaca, de 1'80 á 1'85; ternera, de 2'05 á 2'10.

TRIGOS

Superiores, de 46 y 5/4 á 47 y 5/4 reales fanega; corrientes, de 45 á 44.

Ha arribado á este puerto el vapor griego «Joannis», procedente de Siria, con cargamento de 2.940 toneladas de trigo.—NAIT.

LISBOA, 12.

Bueyes, en el mercado, 4.350 reis los 15 kilos canal, en limpio. Precios de contrato, fuera del Matadero: bueyes, 5.600 reis los 15 kilos; ternera, 500 reis kilo; carnero, de 180 á 200; cerdos cebados á grano, de 15 arrobas en adelante, 4.200 reis los 15 kilos canal; siendo cebados de pescado, orujo, etc., etc., á 3.200 reis.

Cambios, 770 y 775.—CORRESPONSAL.

MADRID, 12, 22-30.

Cerdo, de 1'90 á 1'97 pesetas kilo; vaca, de 1'37 á 1'65; carnero, á 1'78; oveja, á 1'70.—PÉREZ ORTIZ.

LISBOA, 12, 16-30.

CAMBIOS: 765-757 reis el duro.—LA CAMELIA, en Badajoz, á 770-755 reis el duro.

LA BÓLSA

Interior á por 100, al contado.....	78'50
Idem á fin de mes.....	78'60
Idem al próximo.....	00'00
Amortizable 5 por 100.....	99'00
Resultas.....	00'00
Cédulas al 4 por 100.....	101'20
Acciones Banco de España.....	421'00
Idem Hispano-Americano.....	129'00
Idem Hipotecario.....	210'50
(Preferentes.....	00'00
Azucarera, Ordinarias.....	00'00
(Obligaciones.....	98'00
Tabacos.....	379'00
OTROS VALORES	
Paris, Renta.....	98'82
Exterior.....	91'55
Nortes.....	000'00
Zaragozas.....	000'00
Riotintos.....	16'75
CAMBIOS	
Francos.....	24'25
Libras.....	51'19

Extranjero

Oradores femeninos

La campaña electoral está resultando muy interesante en la circunscripción de Chichester (Sussex).

En los dos partidos, las mujeres reclutan votos y algunas suben también á la tribuna. Del lado unionista, lady Talbot es de este número. Hace ocho meses lord E. Talbot sostuvo ruda lucha, en una elección parcial, con los liberales en esta misma circunscripción. De esta vez los liberales son aún más enérgicos, y lord Talbot, cuya presencia en la tribuna es necesaria, está retenido en Londres á causa de una herida en una pierna. En vista de esta contrariedad, lady Talbot no vaciló un momento en reemplazar á su marido y en dirigir la campaña por él. Hace las visitas de costumbre en estos casos convence á los vacilantes, explica el programa político que su marido sostendrá

en el Parlamento y despierta en todas partes tal entusiasmo que lord Talbot podrá curarse tranquilamente la pierna, seguro de que sus electores no negarán su voto á tan gracioso agente electoral.

Un éxito de las tropas holandesas

AMSTERDAM.—Telegrafían de Batavia al Nieuwe Rotterdamsche Courant: «Un capitán, con 29 soldados, se ha apoderado, en Sawietto (Celebes) de una fortaleza ocupada por 300 enemigos. El capitán pereció. Las pérdidas del enemigo son de 33 muertos, de los cuales tres son jefes.»

La situación en el Cáucaso.—Los revolucionarios armenios

SAN PETERSBURGO.—Algunos periódicos rusos, fundándose en las dificultades de comunicación con el Cáucaso, dificultades resultantes de la huelga de los empleados de correo, telégrafos y ferrocarriles, afirman que el Cáucaso está totalmente aislado de las demás provincias del Imperio y que la sublevación es general. En el Cáucaso está pasando lo mismo que hace años en las provincias de Turquía, de Asia, donde menudeaban las matanzas de armenios.

Rusia concedió entonces generosamente refugio á gran número de armenios fugitivos.

Ahora estos armenios han traído al Cáucaso su organización revolucionaria, hacen propaganda antigubernamental, provocan tumultos, excitando contra ellos la población musulmana como ocurría en Turquía. Tal es la explicación de las matanzas que se repiten con frecuencia en el Cáucaso.

La sublevación del Yemen

CONSTANTINOPLA.—Ahmed-Tezi-Pacha, general turco enviado contra los árabes insurrectos del Yemen ha sufrido una grave derrota siendo obligado á repliegarse sobre Omran, donde espera 8.000 hombres de refuerzos para oponerse á los sublevados.

Desastres de la marina americana

NUEVA YORK.—Cinco acorazados de la escuadra americana del Atlántico del Norte han quedado averiados al salir del puerto de Nueva York. El Kearsage embarrancó en el gran canal. El Keutucky, tratando de evitar una colisión, embarrancó igualmente, y los otros barcos que seguían á cortos intervalos escaparon difícilmente á la misma suerte. El tercer acorazado, Alabama, continuó navegando, pero chocó con el Keutucky, agujereándolo por encima de la línea de flotación. En la marea alta, el Kearsage desembarancó y partió con el Alabama para Virginia, pero el Keutucky tuvo que volver al arsenal de Brooklyn.

Las tropas turcas en la frontera del Cáucaso

BAKU.—Unos 10.000 tártaros han atacado Tiflis, siendo rechazado, pero incendiaron Elysbetpol. En la frontera están concentrando los turcos numerosas fuerzas, creyéndose que intentan invadir el Cáucaso.

De la Provincia

Compuesta de varios aficionados se ha constituido en Jerez de los Caballeros una Junta encargada de velar por que se cumpla la ley de caza, matando algunos hurones y obligándose á respetar la veda. Hacia falta que se tomara esta determinación, que no todos la consideran eficaz á los guardas y ganaderos de las dehesas no dejan de usar escopetas y las substituyen por carabinas, como está mandado.

De todos modos ya se ha dado un paso, y si la acción de la Junta se extiende á todo el término municipal, pronto ha de abundar la caza de que por aquí hay bastante escasez.

Han terminado con la festividad de Pascua de Reyes las reuniones de confianza que en varias casas celebraban los jóvenes de nuestra buena Sociedad, y en las que tanto se divertían ellos y ellas.

He oído decir que una comida espléndida y un baile animado las puso fin y que la alegría fué grande.

Vuelven á recorrer las calles los jornaleros en grupos de cuatro ó cinco pidiendo en las casas particulares, y como los trabajos de la carretera de Zafra se suspendieron y el Ayuntamiento carece de recursos, la situación ha de empeorar si autoridades y corporaciones no se dirigen al Poder público en demanda de socorros.

Con que se abrieran de nuevo las obras paralizadas pudiera remediarse mucho, y ni al Estado ni á nadie le causaría perjuicio terminar lo que está

CONFERENCIA TELEGRAFICA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID, 13, 1'10.

Reapertura de las clases

El lunes próximo se reanudarán las clases en las Universidades y en los Institutos.

Supónese que asistirán todos los alumnos á juzgar por la calma que se observa en el elemento escolar.

La cuestión militar y el Consejo de hoy

A medida que se acerca la hora del Consejo que hoy celebrarán los ministros aumenta la expectación en los políticos y aumenta también, al parecer, la falta de cordialidad entre el ministro de la Guerra, general Luque, y los demás ministros.

Créese que ocurrirá algo de sensación.

A todos los labios asoma la palabra crisis al hablar del Consejo de hoy en el que deberá tratarse del proyecto de ley sobre difamación.

Lo que dice Romanones

El ministro de la Gobernación, conde de Romanones, ha dicho á los periodistas que el proyecto de ley sobre difamación será llevado al Consejo que hoy celebrarán los ministros.

Probablemente el lunes se conocerá el texto de referido proyecto de ley.

Boda de la Infanta María Teresa

A las once de la mañana se celebró con toda solemnidad el enlace de la Infanta Doña María Teresa con el Príncipe D. Fernando de Baviera.

Los invitados eran muy numerosos, habiendo tenido necesidad de quedarse muchos de ellos fuera de la habitación donde se celebraba la ceremonia.

En las inmediaciones de Palacio el público era inmenso.

El cardenal Sancha, vestido de pontifical, llevando un riquísimo terno de oro y el báculo pastoral, bendijo el desposorio de los Infantes, previas las preguntas del Ritual Romano, á las que los contrayentes contestaron con voz serena.

Las arras eran trece onzas de oro. El anillo de desposada era una verdadera joya artística.

La Reina Doña María Cristina lloró durante la ceremonia.

En la misa rezada que celebró el Cardenal Primado, asistido por el Obispo

de Sión, colocó sobre los hombros de los desposados el velo nupcial.

No es posible dar una idea de la brillantez y sublimidad conmovedora del religioso acto.

Presenciaron el acto numerosas personas entre las que había muchos Grandes de España, militares é individuos del Cuerpo diplomático, luciendo vistosos uniformes.

Cuando terminó la ceremonia religiosa verificóse la inscripción del nuevo matrimonio en el Registro civil actuando de notario mayor del Reino el ministro de Gracia y Justicia Sr. García Prieto, auxiliado por el Director general de los Registros, Sr. González de la Serna y el oficial Sr. Herreros.

Después de la boda formaron en las galerías de Palacio los cuerpos de alabarderos y de la escolta Real, mandados por D. Alfonso XIII, pasando por delante los Infantes, á los acordes de la Marcha Real.

Los desposados iban escoltados por el Rey, que llevaba desenvainada la espada.

Acto seguido fueron presentados á los nuevos esposos el hijo de un oficial de Alabarderos y su prometida que se casaron ayer siendo apadrinados por la Infanta María Teresa y su esposo.

En las inmediaciones de Palacio no decreció un momento la animación.

Los nuevos esposos tuvieron que presentarse en el balcón, vitoreándolos el pueblo con entusiasmo.

En este momento se sacaron numerosas fotografías del grupo.

A la Virgen de la Paloma.—En el hotel de la Infanta Isabel.—Ovación

Los recién desposados fueron á las tres de la tarde á la iglesia de la Virgen de la Paloma.

Recorrieron el trayecto en carruaje descubiertos siendo ovacionados á su paso.

Después estuvieron en el hotel de la Infanta Doña María Isabel, regresando á Palacio á las seis de la tarde.

Donativo

Los padres del Príncipe de Baviera enviaron ayer un importante donativo al alcalde de Madrid para que lo distribuyera entre los pobres con el fin de que festejaran los desposorios del Príncipe

hace años comenzado, máxime si en cuenta se tiene que los nuevos presupuestos algunas cantidades contendrán para terminar este trozo de la carretera a Zaira, y no estará agotado el capítulo, como se dice en la jerga financiera.

Nos escriben de Almendralejo que ha sido bien acogida por el vecindario las iniciativas del nuevo alcalde Sr. Montero de Espinosa.

Del mismo pueblo nos comunican los éxitos que á diario obtienen los dueños del cinematógrafo instalado en la plaza de las yerbas donde se exhiben películas de gran actualidad é interés.

Continúa haciendo progresos el orfeón que dirige D. Angel Mora, cuya labor es mercedora de los mayores elogios.

NOTICIAS

El alcalde Sr. Santos Redondo citará para mañana á las doce á una reunión magna para acordar asuntos relacionados con la instalación de la Granja agrícola é interesar del ministro de Fomento el envío de cantidad suficiente para poder empezar las obras de dicho Instituto.

Mucho celebraremos que la reunión proyectada sea fecunda en iniciativas y que no decaiga el entusiasmo, única manera de conseguir que estas prosperen.

Mañana domingo predicará el ilustrísimo señor obispo de la diócesis en el ejercicio piadoso de la Corte de Cristo que se celebra en el convento de las Religiosas Descalzas.

Ayer regresó á Villafranca de los Barros nuestro particular amigo D. Gregorio Giménez.

Hemos tenido el gusto de saludar á D. Joaquín Soler Segura, de Mérida.

En el tren mixto de anoche vino á Badajoz el elocuente abogado de Don Benito D. Luis Hermida.

En el tren mixto de hoy marcha á Salamanca para continuar sus estudios en aquella Universidad el joven estudiante D. Casimiro Lopo Gómez.

Ayer mañana ocurrió un pequeño alboroto en la plaza mercado por negarse algunas vendedoras de verduras á pagar el aumento del arbitrio municipal.

Según nuestras noticias, algunos de dichas vendedoras piensan establecer hoy sus puestos en el Campo de San Roque.

Suponemos que la autoridad interviendrá en el asunto en bien de la comodidad del vecindario.

También se nos dice que ocurrió ayer un incidente entre el cobrador del impuesto y un vendedor portugués, llevándose el primero un manojito de espárragos hasta que el vendedor pagase el arbitrio, pues parece ser que al ir á cobrarlo el agente municipal, el dueño del puesto no se había estrenado.

Creemos que el teniente de alcalde del distrito ó el alcalde obrarían bien recomendando á sus subordinados que procuren no hacer odiosos los arbitrios municipales por la falta de tacto en la cobranza.

Se arrienda la mitad de la dehesa llamada «Las Monjas», con mitad de olivar y molino, propiedad de D. Rodrigo Barrantes, término de Badajoz. Para condiciones, pueden dirigirse á D. Leopoldo Morillo, en Talavera la Real.

Continúa la lista de los que han regalado libros para la Biblioteca de los jóvenes congregantes de la Purísima y San Luis Gonzaga, de esta ciudad.

Muy ilustre Sr. D. Gabriel José Serrano Checa, deán de la Santa Iglesia Catedral de Badajoz; doña Luisa Torralba, de Sarriá (Barcelona); D. Felix Mariano Ecija, arcipreste párroco de la Granada, de Llerena; D. Ramón Alarcón, beneficiado de la Santa Iglesia Catedral de Badajoz; D. Cesáreo Soria Serrano, cura párroco de Ahillones; don Esteban Ginés Ovejero, operario diocesano, de Tortosa.

A las nueve en punto de la noche de ayer abrió la sesión el presidente dimitionario de la Diputación, D. Francisco Navarro, cerrándola en el acto por no hallarse presentes los señores diputados.

A las nueve y cinco minutos llegó el gobernador civil con ánimo de abrir la sesión si había número suficiente de diputados.

A las nueve y veinte minutos estaban en el edificio de la calle Larga casi todos los diputados que se encuentran en la capital, los cuales comentaban lo ocurrido, dedicándose también el escaso público á hacer comentarios análogos. Cuando nos retiramos nosotros, continuaban cambiando impresiones buen número de padres menores.

Se encuentran en Badajoz los diputados provinciales D. Ricardo Guisado, D. Ramón del Río, D. Víctor Cortés,

D. Sancho Amigo, D. Alberto Coronado, D. Diego Cámara Borrillo, D. Rodrigo de Solís, D. Juan Zapata, D. Juan Contreras, D. Juan Balmaseda, D. Manuel Márquez, D. Diego García Romero, don Hipólito Fernández Blanco, D. Francisco Gómez Montero, D. Feliciano Claros.

Se vende un automóvil eléctrico de dos asientos, en perfecto estado. En la administración de este periódico darán razón.

Ha sido elegida nueva Junta de la Sociedad «Club Machaquito», de Villafranca de los Barros, quedando constituida en la siguiente forma:

Presidente, D. Rodrigo Solís; vicepresidente, D. José Casillas; secretario, D. Federico Gallardo; tesorero, D. Gabino Blasco; vocales, D. Manuel Rubio, D. Juan de Dios García Cortés, D. Ignacio Rodríguez, D. Baldomero Marcos y D. Diego Litón.

Según nuestros informes, la nueva Junta trata de introducir notables mejoras en la marcha de la sociedad y en beneficio de los señores que la forman.

Ha sido nombrado jefe de Policía de Mérida el agente de vigilancia, D. José Valero.

En virtud de la reciente circular del Tribunal Supremo, por el Gobierno civil se pasen á diario á la Fiscalía de la Audiencia provincial un ejemplar de los periódicos que se reciben en aquel centro gubernativo.

El día 9 del actual el vecino de Castuera D. Benito Godoy roció con petróleo la cama de su esposa prendiéndole fuego después.

Con gran esfuerzo se consiguió salvar la vida de un niño de dos años hijo del Sr. Godoy.

Este parece ser que se encontraba embriagado, tratando también de acometer á un agente municipal que acudió á las voces de auxilio de la esposa del Godoy y del padre de ella.

La guardia civil ha puesto el hecho en conocimiento de las autoridades civil y judicial.

CAYETANO PESINI

Almacenes y fábrica de labrar maderas para minas, construcción de cajonera y barriles. (Véase anuncio en cuarta plana).

En la tarde de anteayer ocurrió un pequeño incendio en la casa que habita el vecino de la barriada de la estación D. Vicente Rojas.

El hecho, que fué casual, no tuvo consecuencias graves.

En Usagre han sido detenidos los hermanos José y Julián García Muriel, por maltratar y herir gravemente á su convecino Juan Platero Jiménez.

Se encuentra bastante mejorada la niña pequeña de nuestro amigo don Jesús Rincón.

El lunes marchará á continuar sus estudios de facultad el estudiante D. Antonio Espárrago.

Se vende un escaparate moderno, Arco Agüero, 60.

Nos consta que el diputado provincial y querido amigo nuestro D. Diego García Romero ha recibido una carta cariñosa del jefe del partido conservador D. Antonio Maura, en que le manifiesta lo ocurrido con el nombramiento del alcalde de Almendralejo, y la gestión directa que realizó para complacer al marqués de Jerez de los Caballeros en este asunto, demostrando así dicho jefe político lo cerca que sigue cuantos intereses afectan en dicho distrito á sus adeptos.

Parece ser que cuantas otras cartas, que se dice haberse recibido, son completamente imaginarias, por cuanto el Sr. Maura no ha escrito, como podemos afirmar, más cartas que la recibida por el Sr. García Romero.

MUEBLES

NUEVO ALMACEN DE MANUEL RAMIREZ

Moléndez Valdés, 13 (antes Granado)

BADAJOS

SUCURSAL DE SEVILLA

La casa que más barato vende

Ha regresado á Badajoz el ilustrísimo señor obispo de la diócesis.

Ayer celebró su fiesta onomástica nuestro estimado amigo D. Benito Rincón Jiménez, siendo felicitado por sus numerosos amigos, á los que el Sr. Rincón obsequió con la esplendidez y complacencia que le son habituales.

Mañana por la tarde habrá juegos deportivos en el Gimnasio de puerta del Pilar.

Ayer celebró la sesión inaugural la Academia de Ciencias Médicas.

Créese que esta noche celebrará sesión la Diputación provincial.

Cerca de mil hombres estuvieron trabajando ayer en las obras municipales. Nos parece que el Ayuntamiento no

podrá sostener durante muchos días tan considerable número de braceros.

Sigue haciendo furor la acreditada cerveza «La Cruz del Campo», la primera entre las primeras y la justamente preferida por los verdaderos inteligentes.

En la Codosera ha sido denunciado José Rodríguez Velo por expender dinero portugués falso.

MATADERO DE LISBOA

Relación del número de reses y de los diversos artículos registrados en los Mataderos municipales de Lisboa.

Número y designación de las reses inutilizadas por completo.—Bueyes y vacas, 153; vitellas, 22; cerdos, 45; carneros, 173.

Peso de las reses inutilizadas por completo.—En vivo: bueyes y vacas, 71.883; vitellas, 1.723; cerdos, 5.139.

En limpio: bueyes y vacas, kilogramos, 36.182; vitellas, 892; carneros, 1.517.

Artículos inutilizados.—De bueyes y vacas: lenguas, 102; cabezas, 148; asaduras, 333; higados, 888; manos, 306; bazos, 49; bofes, 136; corazón, 1; dohadas, 2.

Piezas de carne.—Peso en limpio: bueyes y vacas, 10.874 kilogramos; vitellas, 96; cerdos, 7.144.

CORRESPONSAL

Cosas que pasan

Había llegado el momento triste, la hora de la verdad.

La Ciencia, confesándose vencida, dejaba el puesto á la Religión.

«Señores—había dicho el médico al despedirse de la familia—el enfermo solo tiene horas de vida. Mi presencia es ya inútil; la de un sacerdote es necesaria.

—Pero doctor—preguntó la doliente esposa—¿no hay remedio? ¿no hay esperanza?

—Ninguna, por desgracia. El enfermo, no verá el sol de mañana.

Y ante estas palabras terminantes, la familia, reunida en el despacho de la casa, deliraba.

Tratábase de hacer conocer al que iba á morir, la gravedad de su estado.

Había que decirle que se confesara y el asunto era tan espinoso y tan duro que nadie se atrevía. Este es un caso que se presenta más de lo que se cree.

—Yo, dijo la esposa, no me determino. ¡Pobre Luis! En su situación sería matarlo.

—Ni yo tampoco—añadió el padre con voz ahogada.—¡Si al menos él lo pidiera ¡vamos! Pero decir á un hombre, que no sospecha nada, que el Viativo va á venir, es asesinarlo! ¡Yo no lo hago!

—Sin embargo, exclamó la madre desolada, vendrá el Padre Vicente. Puede que viéndole... indirectamente se pudiera...

—¡Buena! interrumpió la esposa—que venga, pero ni una palabra imprudente. Solo así consentiré que le vea.

—Es verdad—dijeron á una voz los demás. Está enfermo del corazón y con ese espectáculo de seguro se le adelanta la muerte. No queremos cargo de conciencia.

Cuando llegó el Padre Vicente, una ojeada le bastó para comprender que el enfermo se moría por momentos.

Aleccionado sobre su papel en aquella escena de cariñoso engaño, sabiendo que á la menor indiscreción le arrojarían de allí inmediatamente, limitose á esperar que alguna circunstancia favorable le permitiese ejercer su santo Ministerio.

Todo inútil. Estaban ciegos. Aquello parecía la representación de un teatro. Todo menos el lecho de agonía de un moribundo.

La esposa, buena y amante, cuanto irreflexiva y poco piadosa, entendía sus deberes quitando aprensiones al enfermo que iba á cruzar los umbrales de la muerte.

Cuando este preguntó, ¿qué ha dicho el médico?

—Lo de siempre—contestó sonriendo, bajo la capa de polvos de arroz con que momentos antes, borrara el rastro de sus lágrimas—¡que eres un aprensivo!

—¡Si—dijo el enfermo—parece que hoy me siento mejor.

—Lo ves, apoyó el padre—que secretamente pensaba en un error del médico—si es lo que yo digo... con paciencia y teniendo ánimos...

—Con todo—intentó decir el sacerdote—sería bueno aprovechar esos instantes de calma...

—¡Padre!—interrumpió con violencia la hermana del agonizante, adviniendo la intención del ministro del Señor—me parece que fuera le llaman á usted.

Ante tan delicada invitación, calló el religioso, que al salir de la estancia llevó á los ojos el dorso de su mano para enjugar las lágrimas, mientras una ardiente plegaria salía de sus labios temblorosos para subir al trono del Altísimo.

Poco después, todos salieron de la alcoba, dejando al enfermo en uno de esos períodos de tranquilidad que preceden á la muerte.

—Ya lo ve usted, padre Vicente—dijo el padre, queriendo excusarse.—No sospecha nada y es imposible decirle...

—¡Bien! contestó el religioso. Ustedes obrarán como les dicte su conciencia. Yo, si me lo permiten, permaneceré aquí, por si hubiera una circunstancia favorable. Me entretendré, distraiéndolo á los niños para que no molesten ni metan ruido.

—Eso es, P. Vicente, y muchísimas gracias, continuó la esposa.

El sacerdote sin replicar, elevó los ojos al cielo como pidiendo una idea y se sentó en medio de un corro de niños de la familia, empezando á contarles una historieta.

Las personas mayores, transidas de dolor, fijo el pensamiento en lo que iba á suceder, escuchaban distraidamente.

Pues señor—empezó diciendo el P. Vicente—érase un hombre muy rico que casó á su hija única con un joven bueno, generoso y honrado.

Todo era dicha y felicidad en aquel hogar tranquilo, hasta que un día llegó la noticia infausta de que el Rey disponía, para una misión delicada y secreta en remotos países, del hijo y esposo adorado que sin excusa habría de partir en plazo determinado para cumplir su cometido.

Mucho lamentaron, tanto el padre como la hija, la desgracia por sí mismos, ya que les hería en las fibras más delicadas del alma; pero más si cabe, lo sintieron todavía, por el pobre joven, que ignorante de su desdicha, veía transcurrir los días plácidos y dichosos no sospechando lo poco que le restaba de felicidad.

Ni uno, ni otra, se atrevieron á destrozarse su corazón con aquella noticia. ¡Siempre habrá tiempo de que lo sepa! exclamaba para qué hacerle sufrir?

Y transcurrían las horas del plazo maldito, disimulando su pena, calladas, sin hacer preparativo alguno, ni disponer nada para aquel viaje inevitable y fatídico.

—¡Claro!—dijo uno de los niños.—No quisieron alarmarle... ¡como no tenía remedio!

—¡Verás, hijo mío, verás! sigue oyendo—continuó el sacerdote con cariñosa entonación—pues iba diciendo que medió, lo natural y fué que cierto día, cuando el plazo concluyó, presentáronse los enviados del Rey y sin más aviso, sin consentirle despedidas ni preparativos de ninguna clase, le obligaron á ponerse en marcha.

Aquello fué horrible. Ni equipaje, ni recomendaciones, ni siquiera dinero. ¡Nada!

Le sorprendieron entretenido en arreglar una huerta de su casa, y tuvo que irse como estaba, por cierto en bien mala situación, deteriorado el traje, roto el calzado, sin abrigo y con tantas manchas que más que caballero adinerado parecía pordiosero hambriento.

—¡Pobrecillo! dijo otro de los niños. Atónito quedó nuestro hombre, viéndolo en el apuro que le ponía la falsa compasión de su padre y de su esposa. No podía explicarse tal conducta. Sin la increíble ceguera de los seres que tanto le amaban, el viaje, aun sintiendo la pena de la separación, hubiera podido tolerarse ¡pero así!

—Verdaderamente exageraron el efecto—dijo la hermana, que sin darse cuenta había seguido la narración.

—Hay muchos así, señora—contestó con dulzura el sacerdote.

—Parece que sigue mejor—dijo entonces el padre, volviéndose de puntillas después de mirar al enfermo que aletargado no se movía.

—¡Les parece á ustedes que entre otra vez, como á visitarle...? el tiempo pasa... no hay que olvidar lo que ha dicho el médico, y pudiera...

—Yo, por mí, no me atrevo... su padre que hable...

—Yo tampoco, hija mía... no me perdonaría nunca...

—¡Es que está en peligro de muerte!—dijo la madre conteniendo el llanto.

—Pues bien, concluyó la esposa, esperaremos á la noche y obraremos según se vea.

—Siga usted, P. Vicente, siga usted—exclamaron los niños—¿Y qué le pasó en el viaje á aquel caballero?

—¡Hijos míos! aquel viaje fué como no podía menos, un desastre espantoso. Aquel hombre, rico y acostumbrado al lujo, pasó hambre horrible, teniendo que comer el pan de la caridad y á veces hasta las inmundicias y desechos de la calle. El desgraciado no era dueño ni de una moneda, viajaba por países donde no conocía el idioma ni las costumbres, y además, la brillante educación que recibiera, no le servía para nada. En aquellas tierras querían otras cosas, y él ni las tenía, ni las sabía.

—¡Qué imprudencia ponerse así en camino!

—No fué suya la imprudencia, sino de su familia, dijo el P. Vicente, mirando con severidad á su alrededor, y más lo juzgarás así cuando os diga, que padeció lo indecible, que el frío heló sus huesos sin que tuviera una mala manta para resguardarse. Ah! ¡Cuánto envidiaba entonces á los caballos de sus cuadrillas! Al menos tenían paja que les abrigase, mientras él dormía al raso, vivía de limosna, le acosaba el hambre y ni siquiera podía soñar en dar cumplimiento, como súbdito leal, á la misión que su rey le confiara.

Llegó á dudar del cariño de los suyos que en tal extremo le habían puesto, y al fin vino á caer enfermo y desvalido en poder de unos salvajes que, para martirizarlo, enterráronlo con la cabeza fuera para que los buitres lo devorasen. Así murió aquel hombre víctima del insensato cariño de una familia á quien maldijo en su última hora.

—¡Ay! Padre, ¡qué horror! ¿para qué cuenta usted á los niños esas cosas tan tristes? dijo una de las señoras.

—Para que aprendan, replicó el sacerdote—á no tener nunca, esas caridades mal entendidas que son la condenación del que las recibe.

La esposa del enfermo que había ido á escuchar á la puerta de la alcoba, volvió en esto pálida y demudada. No podía hablar y todos comprendieron que sucedía algo grave, algún ataque, sin duda. Fueron corriendo, quedando aterrados. El enfermo arañaba las sabanas, con furor, le ballaban los ojos en las órbitas y manifiestamente, se ahogaba.

Habláronle, trataron de calmarle. Todo inútil. La muerte había llegado, rápida, fulminante y apenas dió tiempo al sacerdote para recitar la oración de los agonizantes.

¡Dios mío! ¡Otro que emprende el gran viaje sin preparativo alguno!

¡Qué satisfechas estarán algunas personas con su prudencia, mientras los enfermos mueren ¡sin confesión!

ANGEL MORA DE GALDO.

Badajoz, Enero 1906.

Los diputados

Han comenzado, por fortuna, negociaciones de conciliación entre las dos agrupaciones en que están divididos los elementos políticos que componen la Diputación provincial.

Hasta ahora, aunque aun no han llegado definitivamente á ponerse de acuerdo, no parece imposible que esto llegue á conseguirse, con algo de condescendencia por una parte y otra, en pró de los intereses de la provincia, y siempre que no se exagren las exigencias de ninguno de los bandos.

Parece ser que los mauristas y monteristas han nombrado una Comisión compuesta de los Sres. Guisado, Amigo, García Romero y Contreras, con plenos poderes para que, en unión de los representantes de la otra fracción, acuerden lo que haya de hacerse.

Según nuestros informes llegaron á ponerse de acuerdo en lo que respecta á los turnos de la Comisión provincial y su vicepresidencia, pero en cuanto á la presidencia no ha llegado aún á acordarse nada en definitiva.

Los mauristas y monteristas no proponen, por su parte, fuera de la reparación que pida el Sr. Pacheco, en lo cual se han de adherir á lo que este diga, ningún nombre determinado ni de los suyos ni de los contrarios; pero si se oponen á aceptar la imposición de un nombre determinado del bando contrario, sea cual fuere.

Por su parte los coligados canalejistas, moretistas, villaverdistas y romeristas no se niegan á esperar las indicaciones que haga el Sr. Pacheco respecto á sus desagorrios, ni rechazan la concesión de estos; pero en cuanto á nombramiento definitivo imponen como solución decidida el nombre del Sr. Fernández Blanco (D. Hipólito).

Así quedaron anoche las cosas sin venir á acuerdo alguno definitivo por la absoluta discrepancia que había sobre este último extremo.

Ni una ni otra fracción estaba anoche completa, de la más numerosa faltaban según nuestras noticias, tres que son el Sr. Pacheco, el Sr. Márquez y el señor Maeso, de los cuales se tiene seguridad de que acaso no tarden en venir si su presencia se hace indispensable, á no impedirselo algún motivo de salud.

De los contrarios al referido grupo faltaban, según nuestras noticias los señores Fernández Amaya, Bravo, Rengifo y Muñoz, de los que seponemos no faltaran caso de que sus amigos los necesiten.

Servicio regular de vapores

entre Huelva y Londres.—Línea de Hail.—Todos los viernes salen del puerto de Huelva para Lisboa, el Havre y Londres. Para fletos y demás informes dirigirse en Huelva á su consignatario D. Fernando Suárez.

EL CUESTIONARIO

"CONSUMOS,"

I

«¿Cuáles son los principales inconvenientes del impuesto de consumos en esta región?»

«¿Qué medios y recursos prácticos podrían utilizarse para sustituir ventajosamente el impuesto de consumos?»

«¿Qué medidas deberían adoptarse para que la sustitución por otros, á ser posible directos, equitativos y de reducido gravamen, aseguren á los consumidores los beneficios de la reforma?»

He aquí las preguntas que hace la Comisión extraparlamentaria en la importantísima cuestión de la sustitución ó transformación del impuesto de consumos á los gobernadores civiles, delegados de Hacienda, Ayuntamientos, Cámaras de Comercio y Agrícolas, Circuitos mercantiles é Industriales, Sociedades gremiales, Asociaciones de propietarios y de obreros...

Sería muy de lamentar que los formularios y estados impresos, remitidos á todas las entidades expresadas, se llenaran por cumplir, de cualquier modo, con cifras solas que por atrasadas ó tomadas á prisa y corriendo, no expresaran la realidad con verdad absoluta ó lo más aproximada posible.

Particularmente los Ayuntamientos, á los cuales más directamente importa mantener la cuantía á que asciende el respectivo presupuesto, á la vez que el beneficio mayor del respectivo vecindario, deberían anteponer á todo otro trabajo éste que exige la contestación al cuestionario de consumos, reuniendo datos, que nadie mejor puede reunir, puesto que los Ayuntamientos son participes y directos recaudadores del impuesto, de los derechos de puertas, desde hace muchos años, y tienen á su servicio los médicos de la Beneficencia municipal y los maestros de las escuelas municipales, inteligentes profesionales en contacto inmediato y continuo con el pueblo, con la clase social más numerosa y también la más gravada con el impuesto y en la que más y mejor se hace notar la influencia de este tributo.

Los Alcaldes y concejales, además, con la Junta de Asociados, son los que tienen más motivos para conocer las necesidades de sus convecinos y para formar las escalas de precio y consumo de las especies de primera necesidad y hacer notar cuáles de estas especies son las que conviene más en cada localidad desgravar para defender la salud y la vida de los hombres; y nadie, sino los Ayuntamientos, sabiendo las costumbres del pueblo, los gustos, aficiones y diversiones de las distintas clases que lo forman, los elementos de vida, las ocupaciones é indole y clase de trabajos, podrá con más acierto, con menos vejamen, señalar los substitutivos de los consumos y forma más llevadera de recaudar lo necesario hasta nivelar los nuevos ingresos, con la pérdida que para el Erario público y el municipal supone la transformación que se intenta.

Nosotros creemos que nuestra región debiera tenderse á desgravar en absoluto, enteramente, el pan y la carne, el bacalao, los garbanzos, las patatas, el aceite, el carbon vegetal, y, en favor de niños y de enfermos, la leche (cabra, burra, vaca) y los huevos, y el azúcar, aunque continuara el impuesto y aun se recargara prudentemente, sobre otras especies no tan necesarias, la caza, por ejemplo, y aun ciertas clases de fruta cuyo consumo más parece de regalo ó gula que de necesidad imprescindible; y todas las bebidas, todas, incluso el vino, aunque el común ó de pasto fuese el menos gravado en las tarifas que se formasen.

Dos hechos públicos y notorios persuaden la conveniencia de lo que decimos, y son: que el promedio de la vida del jornalero extremeño es relativamente corto, lo que parece indicar, y seguramente indica, que su alimentación no es suficiente á reponer las pérdidas que sufren por el trabajo corporal á que se dedican; y que en Extremadura es mayor que en casi toda España la mortalidad infantil (y eso que España es la nación de Europa en que mueren más niños, el 236'44 por 1.000, según las estadísticas de 1901 de los nacidos de 0 día á 1 año); muchas veces lo hemos dicho y hoy lo repetimos: solamente en la capital de Badajoz mueren al año 229'91 y en Cáceres 281'67 niños menores de doce meses, por cada mil; y esta espantosa mortalidad tiene su principal causa en el hambre: así lo afirma el Dr. Revenga, pero en este punto deben los Ayuntamientos oír á los médicos titulares, que presumimos han de decir lo mismo y fundarlo y demostrarlo mejor.

Júzuese si será urgente desgravar el trigo, la harina, el pan, la carne, legumbres, aceite, carbón, etc., por esto que hace más de un año decía el señor Ribera en la Revista de Hacienda y Economía:

«Suprimido el impuesto de consumos,

la carne de vaca abarataría en un 12'13 por 100 de su precio en kilo; la de cordero, en un 13'81; la de ternera, en un 8'89; el tocino, en 17'16; el pan, en 7'14; la manteca, en 14'6; el kilo de garbanzos, en 5'39; el arroz, en 5'71...»

II

No ignoramos que de todo el cuestionario la parte más difícil es buscar las substituciones. Sería temerario en nosotros, que carecemos de datos y de tiempo, apuntar nada en esta cuestión que requiere tiempo para estudiarla y muchos datos para intentar resolverla: esto corresponde á nuestros concejales, que obligación tienen, y sabrán cumplirla, de dedicar toda su atención y medios en pro de sus administrados.

En otras naciones, en Bélgica, en Inglaterra, en Alemania... el Gobierno contribuyó á la solución del problema dando una participación (hasta del 50 y el 75 por 100) á los Municipios en los derechos de importación de ciertos artículos ó en los impuestos sobre su fabricación (calé, tabaco, alcohol, aguardientes, licores), pero en esto no podemos pensar y aquí hay que buscar esos ingresos *intra-radio*.

Los Ayuntamientos de las grandes ciudades españolas tienen una porción de arbitrios que son copiosas fuentes de ingresos.

Claro está que no todos esos arbitrios pueden establecerse en nuestras ciudades, villas y aldeas extremeñas, pero algunos sí que pueden serlo, especialmente en las capitales de provincia (Badajoz y Cáceres) y muchas de partidos judiciales.

Entre los cincuenta y tantos ó sesenta arbitrios que tiene en vigor el Ayuntamiento de Madrid (los cita todos el señor Vergara en la Revista Contemporánea, de 15 de Noviembre de 1904, página 529) mencionaremos los siguientes:

- Sobre construcción de panteones y colocación de lápidas mortuorias.
- Por traslación de cadáveres.
- Sobre lavaderos y por licencia para establecerlos.
- Sobre la industria de los aguadores.
- Sobre muestras y portadas y apertura de tiendas ó talleres.
- Sobre ganado de tiro ó silla y sobre los perros.
- Por tránsito de bicicletas y automóviles.
- Sobre tendido de cables, cañerías y colocación de soportes.
- Sobre ocupación de la vía pública (aun con escombros, etc.) y espectáculos en ella.
- Sello municipal en instancias, licencias, certificaciones (aun las de buena conducta) y otros documentos.
- Cánon sobre sillas en paseos públicos.
- Impuesto para material de incendios.
- Sobre vallas de solares y casas en construcción.
- Sobre anuncios en aparatos en que se han de fijar, prohibiéndose el fijarlos en esquinas y paredes.
- Impuesto sobre toldos y cortinas y sobre tiestos en los balcones y ventanas.
- Y otros y otros, que tienen aquí muy fácil aplicación, si los concejales se resignan á sufrir las quejas de los que se crean más gravados ó logran (como les deseamos) convencer á todos de que es preciso y es de justicia y humanidad el que suframos algunas incomodidades, privaciones y gastos, en cosas de recreo ó de lujo, para que los necesitados (que son los más) que de eso carecen y sin eso viven, no carezcan de lo necesario, sin lo cual no podrán vivir ó vivirán poco y mal.

¡Quisiera Dios que los extremeños, todos á una, venciendo nuestras aficiones ó antipatías, consiguiéramos secundar los buenos propósitos de la Comisión extraparlamentaria ofreciéndola tantos y tales datos y tantos informes que ellos solos pudieran hacer posible la transformación del impuesto de consumos!

KALL D'ERÓN

12 de Enero de 1906.

De todas partes

Una huelga novelesca en Suiza, ó el poder femenino

Una curiosa huelga se ha arreglado en estos días en Zurich (Suiza). Los carniceros de esta villa habían aumentado el precio de la libra de ternera, y las mujeres, con un compañerismo raramente visto, *boycotearon* á los carniceros y rehusaban comprar carne, hasta que descendiese el precio á como estaba antes. Las protestas de los maridos no producían ningún efecto, y cuando éstos llevaban carne á casa, sus tiernas esposas declinaban el trabajo de prepararla. Después de una lucha de quince días, los carniceros se han visto obligados á ceder y declararse vencidos por las mujeres, y la carne aparece de nuevo sobre la mesa de los ciudadanos de Zurich, al precio anterior.

Casas portátiles

En San Francisco de California se ha inventado un nuevo procedimiento para construir casas obreras portátiles.

Están construidas las habitaciones con una pasta de cartón muy dura, capaz de resistir las inclemencias del tiempo.

Constan las viviendas de cinco piezas: comedor, dos alcobas, cocina y retrete. Se pueden desarmar fácilmente para trasladarlas de un punto á otro.

Cada casa cuesta 100 dollars, que los obreros pagan semanalmente.

Por este medio cualquiera se hace propietario.

El apetito de los australianos

Un periódico de Australia da una curiosa estadística sobre lo que comen un mediano australiano. Parece que los australianos tienen el mejor apetito, si que también la mejor digestión de todos los seres humanos del planeta, pues cada uno come todos los años 264 libras de carne, es decir dos veces más que un inglés, tres veces más que un francés y cuatro más que un alemán; además come 375 libras de pan, 225 de patatas y 100 de azúcar. Pero si es uno de Tasmania, la cantidad de patatas aumenta hasta un cuarto de tonelada.

Ocurriencia original

Los periódicos americanos suelen tener ocurrencias originales.

El World, de Nueva York, ha imaginado enviar todas las noches un *reporter* femenino á las líneas más frecuentadas de tranvías, y el primer caballero que la ofrece su asiento recibe, en cambio, un cheque de 10 dollars pagadero en la caja del World.

El objeto del periódico de Nueva York es poner en vigor las reglas de la galantería para con las señoras.

EL SACRO COLEGIO EN 1906

El Sr. Montero, corresponsal en Roma de la *Correspondencia de España*, publica estos curiosos datos que á título de información reproducimos:

En el año 1905 el Sacro Colegio de Cardenales ha perdido tres, á saber: Aiuti, Langenieux y Pierrotti. Con la muerte de este último, los cardenales fallecidos, durante el Pontificado de Pío X, son seis, todos creados por León XIII. De ellos solo el difunto arzobispo de Valencia, cardenal Herrero, había recibido el capelo del actual Pontífice.

Actualmente en el Sacro Colegio, después de los cuatro cardenales recién creados en el Consistorio del 11 de Diciembre, los purpurados son 63, dos de los cuales, el arzobispo de Sevilla y el de Agria, en Austria-Hungría, deben recibir aun el capelo cardenalicio, hasta ahora solo han recibido la birreta.

Pío X ha creado, durante su Pontificado, solo seis cardenales, por lo que el Sacro Colegio se compone, además de éstos, de 56 creados por León XIII, y uno por Pío IX, monseñor Oreglia, el cual lleva las funciones de decano, como el más anciano del orden de obispos, según la fecha de promoción y no de edad.

Entre los cardenales supervivientes, el más antiguo de los creados por León XIII, es el cardenal Neto, patriarca de Lisboa, elevado á la púrpura en el Consistorio de Marzo de 1884.

Vienen después, por orden de creación, los cardenales Morán, arzobispo de Sidney, y Capeclaturo, arzobispo de Capua, que en 1906 contarán veintidós años de cardenato; Gibbons, arzobispo de Baltimore, será en 1906 cardenal de veinte años; Vannutelli (Serafin), y Rampolla, de diez y nueve; Richard, metropolitano de París, Gossens, Macchi y Vannutelli (Vicente), de diez y siete; Gruschada, de quince; Steinhuber, Peiraud, Di Prieto, Secot, Vaszary Koop y Sogne, de trece; Segna, el primado de Toledo, Sancha, el arzobispo de Millán, Ferrari, y el de Bolonia, Svampa; Herrera, arzobispo de Santiago de Compostela; Coullié, Laboure y Ferrata, de diez; Saprisco y el obispo de Barcelona, Casañas, de nueve; Casali, Cassetta, Portanova, el último nuncio de Madrid; arzobispo de Catania, Francisco Nava, Respighi, Richelemy, Mathieu y el capuchino español Vives y Tutó, de siete; Sammianatelli, Jennari, Boschi, Bacilieri, Mons, Martinelli, con Della Volpe; Tripepi, gran bienhechor de las víctimas de los terremotos de Calabria; Cavagnis de Scherbenski, Putzina, de cinco años; Katschtal y Tischer, de tres; Merry de Val y el arzobispo de Padua, Callegari, de poco más de dos, y finalmente Samassa, Cagiano, Cavalcanti y nuestro Spínola, desde hace algunas semanas.

El cardenal más anciano de edad es el primado de París, que cumplió el 9 de Marzo ochenta y cuatro años; Oreglia cuenta setenta y siete, y el subdecano, Vannutelli (Seratin), setenta y dos. El más joven es el secretario de Estado, nacido en 1865. De los 63 cardenales que componen el Sacro Colegio, cinco pertenecen á la orden de los obispos, 50 á la de presbíteros y ocho á la de diáconos, entre los cuales está Vives.

De los 63 purpurados, 27 son extranjeros y 36 italianos; 29 residen en Roma como cardenales de Curia, y los restantes en sus respectivas diócesis.

De los extranjeros en Curia romana, dos son españoles, uno francés y otro austriaco.

El Sacro Colegio se compone de 70 cardenales. Hay en estos momentos siete vacantes.

Cáceres al día

Croniquilla

Agua de cerrajas

Estamos en la cúspide de los más altos ardimientos oratorios.

¿Oís? El Sr. Canales, con voz de Júpiter Tonante, atruena el salón lleno de público, con sus palabras.

¡El tiempo!—dice—no puede hacer que prescriba un acto ilegal!

Y vosotros, que habeis estado en la sesión celebrada por nuestro Ayuntamiento, os sobrecojéis al escuchar esto, y si no habeis podido oírlo antes de que se trata, dáis vueltas á vuestro entendimiento para conjeturar qué acto ilegal pueda motivar esas palabras.

Pero á poco que prestéis atención venís á averiguar que ese acto ilegal, ese acto inaudito, ha sido simplemente el de nombrar, hace cerca de treinta años, médico de la Beneficencia municipal á un señor apreciable, que tiene un defecto físico, que es manco y que ya lo era cuando un tribunal licenciadador le declaró apto para tomar el título de cirujano, que ha venido ejerciendo y practicando desde aquella fecha.

Pero esto no es lo importante. ¿A nosotros, al cronista, qué le importa esa manifestación?

Mas el Sr. Canales, que pide la destitución de ese médico titular y que dice que él sabe bien cómo ha de conseguirlo, lo único que solicita de sus compañeros de Concejo es que el Ayuntamiento pida á los demás médicos titulares una certificación de que el médico aludido puede desempeñar en conciencia su cargo.

—¿Quién, mejor que ellos, nos puede dar esa certificación? ¿Quién mejor que ellos, puede ilustrar al Ayuntamiento sobre este punto?—exclama.

Y el Sr. P. Córdoba, otro joven concejal que por primera vez ocupa su escaño, se levanta para combatir esa proposición.

Es la oratoria del Sr. Pérez Córdoba, un poco impetuosa, un poco irónica.

—¿Qué falta hace que nos certifique nadie—dice—de un defecto físico que está á la vista? ¿Qué falta hace que nadie nos ilustre sobre capacidad que certifica un tribunal universitario? ¿No ha hecho acaso el Sr. Casati complicadas operaciones de cirugía?

—Pero eso no estorba—replica luego el Sr. Canales—para que los otros médicos den su dictamen, y yo no pretendo más con esto que hacer luz para luego obrar acertadamente.

Y he aquí que algunos concejales que no han dicho nada hasta ahora, hablan luego para pedir también luz.

—¿Cuánto Goethe!—pensais de pronto.

Y en verdad que moribundo se asemeja ahora al poeta nuestro que ansiaba claridad.

Mas ¿en qué diréis que queda todo?

Pues mirad. En que el alcalde que preside, este Sr. Muñoz Soria, tan amable, se siente pacientemente y pone á votación la propuesta del señor Canales, cansado ya de tan estéril discusión.

—Esto—dice—es una futilidad.

Y en efecto, es una futilidad que ocupa nuestra descuidada atención por dos horas.

Ahora me explico por qué la Prensa no habla nada de todos estos discursos.

¡Cómo ha de hablar, si los asuntos que los motivan quedan al fin en aguas de cerrajas!

Información

Dicen de Plasenzuela que desde hace algunos días se ignoraba el paradero de una mujer, casada con el vecino de Aldea del Obispo, Antonio Sánchez, la cual desapareció de su casa una tarde.

La Guardia civil del puesto de Plasenzuela comenzó á hacer averiguaciones para descubrir el sitio en que pudiera hallarse la mujer aludida, y al efecto, anteayer se dirigió á la dehesa «Vallehondo», llegando hasta el arroyo «Magasca», donde, junto á un promontorio de tierra, por entre cuyas peñas sale el agua después de pasar por un barranco, vió ropas, unas alforjas y la albarda de una caballería, que el agua había arrastrado y que se supone pertenecían á la mujer, que no ha aparecido y se cree haya perecido ahogada.

—En el Ayuntamiento de Riobobos se halla vacante la plaza de depositario de fondos municipales.

—Asimismo, en el pueblo Zorita se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento, y en el de Holguera la de médico titular, que tienen una aceptable retribución.

—En el Hospital provincial han ingresado ayer cinco individuos, vecinos de la serranía de Gata, que han sido mordidos por un perro hidrófobo.

El médico-director del benéfico establecimiento, los ha sometido inmediatamente al tratamiento antirrábico del doctor Pasteur.

—Ayer tuvo lugar la función que á beneficio del Batallón infantil celebraron en su pabellón del cinematógrafo los Sres. Sánchez y González.

Por la tarde el Batallón salió á practicar ejercicios, y á su regreso entró á presenciar la primera sesión que, como las restantes, se vió muy concurridas.

Los cuadros elegidos han sido casi todos de asuntos militares y de mucho gusto.

La banda del Batallón ejecutó en los intermedios de las sesiones bonitos pasodobles, que llevaron ante el lujoso pabellón numeroso público.

—Ha regresado de Almedralejo, acompañado de su distinguida familia, el magistrado de esta Audiencia territorial, D. Juan Martínez Bordenave.

—También ha regresado de Madrid, acompañado de su elegante esposa, el presidente de dicha Audiencia, D. Pablo Maroto.

—Se encuentra en Cáceres el notario de Mérida, D. Manuel Enciso de las Heras.

—La sesión del Ayuntamiento.—Ayer, y con gran asistencia de público, celebró sesión la Corporación municipal, bajo la presidencia del alcalde don Juan M. Soria y con asistencia de los concejales Sres. Perez Córdoba, Muro, Cuello, Fernández (D. A.), Basaga, Fernández (D. J.), Herreros, Fontán, Pérez y Canales.

De relatar como en acta lo que anoche se habló en el salón de sesiones seríamos interminables, toda vez que la sesión duró desde las siete hasta las diez y media de la noche.

Así, pues, y dejando detalles de discursos, consignaremos el total, por así decirlo de lo ocurrido en ella.

El orden del día se redujo á leer una circular publicada el 5 de Enero actual

en el Boletín Oficial en la que se piden datos para el asunto de la abolición del impuesto de consumos, de lo que se encargará la Comisión de Hacienda del Municipio, y á leer una carta del diputado por el distrito de Cáceres, sobre el asunto de la ampliación de la estación del ferrocarril, de la que el Ayuntamiento quedó enterado y acordó dar las gracias por su gestión al Sr. Muñoz Chaves.

El Sr. Canales, que tenía pedida la palabra, se levantó para pedir que se trajeran á la mesa el contrato y antecedentes del contrato que se hizo con la Sociedad de la luz eléctrica, al que calificó de leonino, y también el inventario donde consten las propiedades del Ayuntamiento, pues según dijo, la cuestión de deslindes merece estudiarse, toda vez que muchas propiedades del Municipio, incluso fuentes públicas, se hallan hoy dentro de fincas particulares sin que puedan aprovecharlas ni los vecinos ni los ganaderos.

A continuación habla extensamente, y con tono enérgico diciendo que, como en la sesión anterior, pide la destitución del médico de la Beneficencia municipal Sr. Casati, que no puede ejercer su profesión de cirujano por tener un defecto físico que se lo impide, y solicita se pida á los demás médicos titulares una certificación sobre la competencia de dicho señor para desempeñar este cargo.

Sobre esto se origina una discusión, combatiendo la proposición del Sr. Canales el Sr. Pérez Córdoba, que pide en un discurso razonado á la Corporación que deseche la proposición.

Rectifican ambos y el señor alcalde pone á votación el asunto, triunfando el Sr. Pérez Córdoba por 7 votos contra 4.

El Sr. Herreros habla después para pedir que se conceda la gratificación que venía disfrutando el archivero provincial Sr. Gutiérrez del Caño, por arreglar el Archivo del Municipio.

Combate esto el Sr. Canales y después de otra discusión se acuerda por mayoría de votos que se le conceda, con el voto en contra del Sr. Pérez Córdoba, que hace consignar su protesta fundada en que el Ayuntamiento no puede volver del acuerdo contrario antes tomado, y la del Sr. Canales que la funda en la incompatibilidad que existe para ello, toda vez que el Sr. del Caño, archivero provincial, no puede cobrar otro sueldo del Ayuntamiento incluido en presupuesto, ni es justo que éste se pague del capítulo de imprevistos, tan escaso para las atenciones que surgen durante el año.

Y después de todo esto se levantó la sesión, que ha sido tan estéril como larga.

A. DE MIRABAL

Cáceres 12 de Enero de 1906.

D. Manuel S. Asensio (nuestro compañero de redacción Kall d'Erón) ha abierto su estudio de abogado en Cáceres, Margallo, 36, principal.

A LOS CAZADORES

Se vende un perdigón de cuatro célos, superior y manso, su estampa lo indica, no tiene mal puesta una pluma, reúne todas las condiciones que se puedan exigir en esta clase de caza, valiente, suave y celoso, no hay pájaro que se le resista en el campo.

Admite cuantas pruebas se quieran experimentar con él.

Dirigirse á su dueño Gabriel Barragán Torres, en Medellín, provincia de Badajoz.

Audiencia Territorial de Cáceres

Cáceres, 12.

Para el día 15 está señalada la vista de un pleito procedente del Juzgado de Garrovillas, suscitado entre D. Máximo Duarte Rodríguez y D. Luis Duarte.

El objeto es un desahucio. Son abogados los Sres. López Tejado y Herreros.

El mismo día se verá el primer juicio por jurados del cuatrimestre.

La causa ha sido instruida por el Juzgado de Naval Moral, contra Eufemio Fernández, por robo, al que defiende el Sr. Herreros.—M.

Notables efectos.—El mareo de mar, la dilatación del estómago, vómitos, proisís, acedías, aguas de boca, diarreas, disenterias y pesadez gástrica, se curan con el *Elixir Estomacal de Saiz de Carlos*.

Pedro Domecq, casa fundada

en 1730, Jerez de la Frontera. Sus vinos y cognacs de venta en los principales hoteles, fondas, casinos, restaurantes, ultramarinos, cafés y círculos.

TALLER DE MARMOLES

DE

J. Nieto Martín

BADAJOS

Se construye todo lo concerniente al ramo de mármoles. Especialidad en lápidas.

Boletín de Mercados

(BADAJOZ 12 DE ENERO)

Estado del tiempo

Las observaciones recogidas hoy en el Instituto general y técnico de esta capital, han sido las siguientes:

A las nueve de la mañana.—Altura barométrica reducida a 0° y referida al nivel del mar, 773'7.

Psicrómetro.—Termómetro seco, 7'4; termómetro húmedo, 6'6.

Dirección del viento, E. N. E.; fuerza del mismo, ventolina; estado del cielo, casi despejado.

A las tres de la tarde.—Altura barométrica reducida a 0° y referida al nivel del mar, 771'4.

Psicrómetro.—Termómetro seco, 14'8; termómetro húmedo, 11'6.

Dirección del viento, N. E.; fuerza del mismo, ventolina; estado del cielo, despejado.

Temperatura máxima, al sol, 26'5; a la sombra, 17'8; mínima, 4'5; lluvia en milímetros, 0'0; agua evaporada en ídem, 3'5.

La oferta y la demanda

No hemos recibido noticias de nuestros correspondientes de haberse realizado operaciones en los mercados trigueros de la provincia.

Mercados extremeños

BADAJOZ, 12.—Trigos rubios y cruches, de 56 a 58 reales fanega, según clase y peso; cebada, de 36 a 38; habas, de 52 a 54; garbanzos duros, de 70 a 90; finos, de 160 a 200, según tamaño y clase; avena, de 25 a 26.

NOGALES, 11.—Trigos rubios, 58 reales las 96 libras; blancos, 58 las 94; cebada, 38 reales fanega; habas mazaganas, 50; garbanzos superiores, 160; avena negra, 28; aceite, 50 reales arroba.

MIAJADAS, 11.—Trigos rubios, 58 reales fanega de 100 libras; blancos, 55; albares, 55; cebada, 33; habas tarragonas, 50; garbanzos superiores, 160; regulares, 120; medianos, 100; avena negra, 22; gris, 21; centeno, 44; aceite, 50 reales arroba; vino blanco, 16; tinto, 10.

LOS SANTOS, 11.—Trigos rubios, 58 reales las 100 libras; cebada, 40 reales fanega; habas

mazaganas, 57; garbanzos superiores, 180; regulares, 120; medianos, 100; avena negra, 30; aceite, 50 reales arroba; vino blanco, 12; tinto, 12; vinagre de yema, 16; aguardiente anisado, 140; doble anís, 30 grados, 144; triple anís, 148; espíritu de 39 grados, 100; de 40, 100; refinado, 104.

SANTA MARTA, 11.—Trigos rubios, 62 reales fanega; cebada, 40; habas mazaganas, 50; garbanzos superiores, 200; regulares, 140; avena negra, 32; aceite, 54 reales arroba; vino blanco, 24.

SANTA AMALIA, 11.—Trigos rubios, 57 reales las 96 libras; blancos, 56 las 94; albares, 50 y 52 las 90; cebada, 40 las 70; avena negra, 22 las 52; gris, 22; aceite, 52 reales arroba; vino blanco, 10; tinto, 8; vinagre, 6.

MÉRIDA, 11.—Trigos rubios, 60 reales las 100 libras; blancos, 52; cebada, 36 la fanega; habas tarragonas, 50; garbanzos superiores, 160; avena negra, 24; aceite, 44 reales arroba; vino blanco, 11; tinto, 11.

VILLANUEVA DE LA SERENA, 11.—Trigos rubios, 59 reales fanega; blancos, 55; cebada, 36; habas tarragonas, 50; avena negra, 23; aceite, 43 reales arroba; vino blanco, 9; tinto, 9; vinagre, 8.

Otros mercados

SEVILLA.—Trigo rubio, 57 a 58 reales fanega; blanco, 52 a 53; cebada extranjera, 31 a 32; habas tarragonas, 64 a 65; mazaganas, 58 a 60; pequeñas, 56 a 57; garbanzos superiores, 140; regulares, 125; medianos, 95 a 100; avena negra, 32; gris, 31; aceite, 46 reales arroba.

VALLADOLID.—En los almacenes del Canal entraron 600 fanegas de trigo, pagándose de 47 a 47'25 reales una. Tendencia firme.

En los almacenes generales de Castilla han entrado 100 fanegas de trigo a 32'50 reales una. Tendencia sostenida.

MEDINA DEL CAMPO.—Entraron ayer 300 fanegas de trigo a 47 reales las 94 libras. Tendencia sostenida.

PALENCIA.—Trigo a 46 reales las 92 libras; cebada a 26 reales fanega.

RIOSCO.—Han entrado ayer al mercado 300 fanegas de trigo a 45'50 reales las 94 libras. Tendencia sostenida.

AREVALO.—En el mercado de ayer han entrado 799 fanegas de trigo, pagándose a 48'50 reales las 94 libras. Tendencia firme.

Ganados extremeños

NOGALES, 11.—Cerdos al destete, 54 reales cabeza; de seis meses, 140; de un año, 260; cebados, 53 reales arroba; carneros, 90 reales cabeza; ovejas, 70; borregos, 60.

MIAJADAS, 11.—Cerdos al destete, 60 reales cabeza; de seis meses, 120; de un año, 220; cebados, 55 reales arroba.

MÉRIDA, 11.—Novillos de tres años, 1.000 reales cabeza; añejos y añojos, 400; cerdos al destete, 80; de seis meses, 150; de un año, 250; cebados, 58 reales arroba.

SANTA AMALIA, 11.—Cerdos cebados, 54 y 55 reales arroba.

VILLANUEVA DE LA SERENA, 11.—Cerdos cebados, de 52 a 56 reales arroba.

SANTA MARTA, 11.—Cerdos cebados, 54 reales arroba.

Lanas y pieles extremeñas

LOS SANTOS, 11.—Lana blanca, fina, 73 reales arroba; añejos y añojos, 22 reales kilo; de cabrita, primera, 21 reales una; de conejo y liebre, 4 reales docena.

Imprenta del NOTICIERO EXTREMEÑO

SIEMPRE café de LA CUBANA

MATIAS LOPEZ

Chocolates, dulces y bombones

Caramelos del «Quijote», con 60 escenas del libro. Idem infantiles (zoolo- gía), 624 figuras. Idem historia de España, con 335 personajes. Idem hombres célebres, 350 retratos. Idem escudos y banderas, 370.

Pedir sus BOMBONES de fama universal, y fondants en elegantísimas cajas; grajeas y almendras bañadas, caramelos Alpes, pastillas, cafés, tés y sopas.

AVISO. A todo el que nos remita una colección completa de las envolturas de nuestros caramelos del QUIJOTE se le entregará ó remitirá un álbum vacío, dándonos la dirección de su residencia.

APARATOS MODERNOS y accesorios para MOLINERIA Piedras de molino de las mejores canteras de La Ferté y La Dordoña. Se remiten catálogos y muestrarios gratis a quien los pida. Antonio Rivière. Madrid. Calles del Prado, 2 y Príncipe, 35. Sucesor en el ramo de molinería de la antigua casa Francisco Rivière.

MORGAN Y ELLIOT MADRID Grandes Depósitos de Maquinaria Calderas acuotubulares de BABCOCK Y WILCOX Máquinas de vapor mayor economía, de Soc. Anon. H. BOLLINCKX. Motores a gas, motores eléctricos de corriente continua y alterna. Bombas de vapor, transmisión y eléctricas, máquinas, herramientas de precisión, condensadores y enfriadores de agua, tuberías e instalaciones completas, locomóviles y trilladoras Ransomes, arados, sembradoras y rastrillos. PRESUPUESTOS GRATIS Dirigirse a las Sucursales en Barcelona, Bilbao, Madrid y Gijón

Talleres de construcción y fundiciones en UZWIL (SUIZA) Buhler Hermanos INSTALACIONES Y TRANSFORMACIONES DE FÁBRICAS DE HARINAS Y FÁBRICAS DE LADRILLOS APARATOS los más modernos y perfeccionados Se remiten catálogos y presupuestos PARIS, 1900 GRAND PRIX Barcelona Ronda Universidad, núm. 1. Plansichter "BUHLER," Privilegio "WEYERMANN,"

Arado Rud Sack marca DP6N Alfredo Villanueva Linares Fundidor de campanas de las diócesis de Palencia y Badajoz, con residencia fija en Herrera del Duque, garantiza sus obras por ocho años. LA PUREZA Salazón y fabricación esmerada de toda clase de embutidos de cerdo. Especialidad en embutidos de lomo y curación de los acreditados jamones dulces, preferidos en todos los mercados. Pidan precios y condiciones a Francisco Romero Delgado, Fuente de Cantos (Badajoz).

Cultivador Planet El rey de los aparatos del campo por sus múltiples aplicaciones tanto para el buen cultivo como para cubrir bien el grano. Alberto Ahles & C.ª DEPÓSITO, SAN BLAS, 5, BADAJOZ

Academia Politécnica FUNDADA EN 1899 Academia-pensión de primera y segunda enseñanza y preparación completa para Carreras especiales y de Facultad MONTESINOS, NÚMEROS 27 Y 29, (CASAS DE SU PROPIEDAD) BADAJOZ Profesorado titulado con larga práctica en la enseñanza.—Espacioso e higiénico local reformado expresamente para la enseñanza.—Honorarios módicos.—Enseñanza moderna.—Vistoso el local. Pídanse circulares y reglamentos al Director, D. FRANCISCO ACED

Colegio de San José DIRIGIDO POR LOS Padres de la Compañía de Jesús Villairanca de los Barros BADAJOZ

Gabinete Topográfico y Agronómico DE Joaquín Bas Ferraté Perito agrícola, Oficial matriculado, Trinidad, 11, Badajoz. Levantamiento y construcción de planos topográficos por el sistema taquimétrico moderno.—Deslindes.—Amojonamientos.—Medición de superficies.—Catastros parcelarios a los Ayuntamientos y particulares dentro de los modelos oficiales.—Nivelaciones.—Valoración de fincas rústicas.—Tasación de daños y perjuicios causados en las mismas por causas diversas.—Ejecución de testamentarias particiones.—Trabajos judiciales. Bate Centro cuenta con los aparatos más perfeccionados para la práctica de cuantos trabajos profesionales se le encomiendan.

Alto aquí!! La primavera en casa. Canarios superiores cantando, amarillos, verdes y de figura, con y sin penacho (moñudos), desde 30 reales uno. Mixtos de jilguero y canaria, superiores. Santo Domingo, 43, segundo, Luis Royo. Nueva Cordonería y Pasamanería DE JOAQUIN RUFETE 6, Echegaray, 6 (antes Soledad) Badajoz Se confeccionan toda clase de obra para cortinas, muebles e iglesias y artículos para militares.

EXQUISITOS CHOCOLATES BENEDICTINOS LAS PERSONAS QUE DESEEN TOMAR EL MAS PURO AGRADABLE E HIGIENICO DE LOS CHOCOLATES DEBEN PROBARLOS A 2, 5 y 3 Ptas PAQUETE CON CAJERA SIN ELLA Y A LA VAINILLA De venta en «La Perla», confitería de Rafael Alonso, Plaza de la Constitución, Badajoz.

EMILIO GONZALEZ ORDUÑA PERITO AGRICOLA. BRAVO MURILLO, 5 Levantamiento y construcción de planos, mediciones, tasaciones de terrenos, análisis de tierras y abonos.

IMPRENTA DEL Noticiero Extremeño Se hacen con el mayor esmero toda clase de trabajos propios de tipografía, como son tarjetas, circulares, facturas, invitaciones, B. L. M. y cuanto se relaciona con este arte. MADRE DE DIOS ALMACENES DE MADERAS y fábrica de aserrías, con máquinas alternativas circulares y de cinta más perfeccionadas hasta el día DE Cayetano Pesini Castillo, 12, 14, 16, 20, 22 y 24 y San Lorenzo, 25, 27, 29, 31, 33, 35, 37 y 39 Pino de tea Americana, pino rojo y blanco del Norte, pinza del Canadá y abeto de Plume, en tablones, tablas, barrotes y demás medidas corrientes en el comercio y la industria. Pino portugués en tablones, tablas, forros, tabloncillos, ripias, barrotes y traviesas para el ferrocarril. Pino del país en las mismas dimensiones y cuantías clases especiales se desean. Rollos de todas las medidas corrientes en construcción y postes telegráficos. Contratas de importancia para el suministro de maderas en rollos y tablas. Cajonería para toda clase de industria en grande y pequeña escala. Abastecimiento de madera preparada para las fábricas dedicadas exclusivamente a cajonería de onase. Aserrín de madera en grande y pequeña escala. Explotación directa de pinares en España y Portugal. Dirección telegráfica registrada: "CONSTRUCCIONES,"

La Favorita Gran Hospedería de Francisco Santos Vasco-Núñez, 1, 3 y 5. Este establecimiento cuenta con espaciosas habitaciones, todas exteriores, iluminadas con luz eléctrica. Almuerzo y comida, cuatro pesetas diarias con habitación establecida en el punto más céntrico de la capital. Condiciones especiales para los señores viajantes de comercio. BADAJOZ Es el mejor local de la capital Manuel Terrón BADAJOZ Calle de San Pedro Alcántara (antes Mesones) Establecimiento de Embutidos Vinos tinto y blanco a 5 y 1 1/2 pesetas arroba y a 40 céntimos litro.—Para fuera de la población, desde 25 litros, a 3 y 1 1/2 pesetas arroba. Se vende una niara de paja de veinticinco carros aproximadamente, en la dehesa la «Encinosa», término de Badajoz. Para tratar, dirigirse a Manuel Picón, en la casa de la dehesa «Cuba». La venta se hace por un tanto ó a cuarenta céntimos arroba. Se ofrece una, llamada Luisa dos Dolores (portuguesa), de dieciocho años de edad, leche primeriza, en Elvas, Baço do Rato. "MELASSIN," El mejor pienso para toda clase de ganados Saco de 100 kilos, 16 pesetas. Los pedidos y su importe, en tarjeta postal, a Soto y Pérez, Soledad, 7, Cáceres. Casullas y ornamento de iglesias.—Gran surtido.—Precios módicos. Antonio Doncel, S. Juan, 11